

Cu planul pe 9 luni INDEPLINIT

ÎN PAG.

3

ACTUALITATEA PENTRU TINERET

DIN SUMARUL RUBRICII:

- CE SE POARTĂ LA PARIS ?
- SPORT.
- BREVIAIR COTIDIAN.
- VARIETAȚI PE GLOB.

Proletari din toate țările, uniți-vă !



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIII, SERIA II, NR. 5705

4 PAGINI - 25 BANI

DUMINICĂ 24 SEPTEMBRIE 1967

Prestări de serviciu pentru și către cetățeni

Confruntare cu firma COOPERATIEI MEȘTEȘUGĂREȘTI

Fiecare din noi, simțind pulsul secolului XX în care timpul costă bani — cum sice englezii — apelează pentru rezolvarea multiplicatelor probleme de uz gospodăresc, la prestațiile de servicii existente, sau caută mereu adrese cu speranța că tot le va găsi. Cooperația meșteșugărească, prin unitățile ei, ar trebui să ofere maximum din aceste servicii. Înarmați cu scrisori, cu sesizări ale tinerilor — și nu numai ale lor — pășim pragul biroului tovarășului ILIE ALEXE, vicepreședinte al U.C.E.C.O.M.

— Cite adrese oferiți de cetățeanului prin unitățile cooperativei meșteșugărești ?
— În prezent în țară funcționează 303 cooperative, care-și desfășoară activitatea în 15 ramuri de producție. La dispoziția populației stau aproximativ 11 000 de unități de servicii. Deci tot atâtea adrese la care se poate face apel când ai nevoie de îngrijirea frumuseții (coafură, frizerie, cosmetică), de boiangerie, spălătorie, curățătorie, de reparatii în construcții de locuințe, de muncă gospodărești la domiciliu, de confecționat îmbrăcăminte și încălțăminte, de reparat aparatură electrotehnică de uz îndelungat, într-un cuvânt pentru o gamă variată de servicii.

— Să admitem că este variată. Dar în ce măsură satisfac serviciile ei cerințele esențiale în raporturile cu cetățeanul — operativitatea și calitatea ? Nu o dată cetățeanul este purtat pe drumuri, ominat de cooperatori, nu o dată se înșelă că reparatia pe care o solicită să fie făcută de mîntuială.

— Observațiile critice sînt îndreptățite. Sînt sectoare ale cooperativei pe care trebuie să le punem pe bazele științifice ale producției industriale. Mă refer, de pildă, la rețeaua de lucrări de întreținere și reparatie a radioreceptoarelor, televizoarelor și obiectelor electrocasnice de uz îndelungat. Reparația este asigurată într-un fel, în toată țara, pînă la nivelul de raion. Dar nu peste tot s-au asigurat unități permanente. Mai sînt raioane (numărul lor trece de 20) și mai ales foarte multe localități din mediul ăstesc, unde deservirea este asigurată de cooperativele din raioanele învecinate.

ÎN PAG. A 2-a:

- MUNCA — O CINSTE, O ONOARE (anchetă realizată de MIHAI STOIAN).
- PSIHOLOGUL ȘCOLAR de SEN ALEXANDRU.

Cooperația n-a reușit să determine foarte precis și exact felul și cantitatea pieselor de schimb necesare. Avem în rețea piese pentru aparatele electrotehnice de aproape 900 milioane lei; și paradoxal, multe unități reclamă: „n-avem piese”. Un studiu științific nu s-a făcut pentru aprovizionare. Ne gîndim la următoarea măsură: să introducem — pe bază de abonament — verificarea periodică a aparatelor (ieșite din garanție) ca astfel să putem lua măsurile tehnico-organizatorice din vreme, să ne aprovizionăm la timp cu tipul de piese necesare.

FLORICA POPA

(Continuare în pag. a 11-a)



Au început

Însămînțările de toamnă

În toate regiunile țării au început însămînțările de toamnă. Mai mult de 100 000 de hectare au fost însămînțate cu grâu, iar peste 210 000 hectare de orz, și alte plante furajere.

Ploile care au căzut în ultima vreme în întreaga țară au creat condiții bune pentru executarea lucrărilor de pregătire a terenului și de semănat în perioada optimă și corespunzătoare cerințelor agrotehnicii. Condițiilor naturale mai bune decît în alți ani, li se adaugă pregătirile intense făcute de unitățile agricole pentru a pune bazele producției de grâu a anului viitor.

Însemnări

Dialog frumos cu țina Dunăre; dialog de vîrstă tînădă prin lună și prin ploce, printre copii și macarale, printre machete și fanioane... Ca albinele, copiii ies la răsăritul soarelui cu năvoade cit o poală de fetiță, sau cu sita de cerneț crupă la puit de răjuscă neagră. Așa învață ei să devină tineri lupi de fluviu, și mai departe lupi de mare. Vrabii și copii, pescărușii și marinari, mori de măcinat ciment și piatră (o, n-am văzut nicieri atîtea mori de măcinat ciment!), pești captivi și brîie negre de sălcii alcătuiesc o lungă horă românească pe malurile imensului fluviu. Văd peste toate aceste umanități mereu filfinind steagul tău dragă maică țară. Ce

ROMANTICII

de Ion Crînguleanu

sublim, ce nato, ce grav și omenesc tes florile țării pe malurile tale, Dunăre maică...

Întă-le la Căldrași venite în fața poeziei cu ochi de petală albastră, cu petală clăpuită, cu gură de trandafir și creșcă, cu trup de cupă dăclă și glas de Ghira - Chiralină... Mîinele lor întoarse de la muncă frumoasă, de la hărnicie — acolo unde stratele învață trupul omenesc — vin în lumina după amiezii și aplaudă zefla tînădă a poeziei. 500 de flori românești își aduc petale și palme în aplauze și ele se cheamă: Adela, Maria, Florica, Georgeta, Ileana Ada, Petra și mîria sa adolescenta Petunia...

Flori de gură de rat, fetele de la Fabrica de confecții din Căldrași au arătat încă o dată ce-nseamnă poezia pentru fete și flori, pentru tinerete.

(Continuare în pag. a 11-a)

Am cercetat scrisoarea dv.

O veche legendă, un basm și el desul de vechi, un firu răzuit cu cîțiva ani în urmă, scrisoarea usui tînădă jurist adresată redacției noastre... Ce uneșie oare aceste elemente oarecum disparate ? Una și aceeași trădătură inumană și existența unor întîmi acoperite de crusta înghețată a nepăsării.

Cu doi ani în urmă, cînd abia împlinise 16 ani, Maria Lucaci a comis o faptă îndemnată de un adult, element necunoscut și recidivist în rele, pe care a regretat-o mai tîrziu. Autoritatea a înțeles la valoarea reală fapta și pentru a o feri pe adolescentă de influențele nocive ale mediului în care evolua, a trimis-o într-o școală de educare unde a învățat meseria de bucătar (vezi carnetul de lucrător calificat nr. 1114 din 28 aprilie 1967).

Abia teștă de aici, înădăra se și vede un om cu o meserie, cu o viață ordonată, cu demnitate, continuă corespondentul nostru din Tîrnăveni Dar, — cit de ciudat sună acest „dar” — Maria Lucaci a primit din partea unor oameni cu inimă rece o rapidă nencredere în meseria aleasă, în posibilitățile ei de afirmare pe planul muncii. „Pentru moment nu sînt locuri — i s-a răspuns la Oficiul de recrutare și repartizare a forțelor de muncă Tîrnă-

În zilele acestea se pare că pe timpuri cutreieră un maestru al colorilor și al luminilor, risipitor de galben

Foto: ION CUCU

Pe dv. cine vă reabilitează ?

veni. Mai revin. Primul loc de muncă disponibil îți e tom da”.

A trecut frumoasa lundă mai — ne scrisă Mircea Pașca, juristul —, au trecut și iunie, iulie, august. „Mai treci dumeata pe aici... Pentru moment nu avem locuri...” i se răspunde mereu fetei.

Fata roagă, imploră, le explică că nu are alt mijloc de existență decît propria ei muncă. „Deocamdată n-avem nimic... Dar mai treci pe aici”.

Convinsă de „bunavoința” celor de la oficiu, do-rînd să-i ajute în dificultățile lor sarcină de a-și găsi un loc de muncă pentru care este calificată, Maria Lucaci a găsit ea singură mai multe posturi libere la diferite întreprinderi. În cadru însă. Cei de la oficiu au încercat din nou vechea formulă:

— Nu sînt posturi libere.
— Bine, dar am fost eu acolo și mi-au spus că sînt.
— Nu înțelegi că nu sînt ? i s-a răspuns de data aceasta fără masca amabilității de pînă atunci.

— Cite fetele au fost plătite în perioada 30 aprilie — 15 august 1967 ? — a întrebat corespondentul nostru pe Nicolae Sprinceanu, șeful Oficiului. „În perioada arătată au fost repartizate în muncă, de către oficiul nostru, 117 fete”.

Orice comentariu este de prisos — concludă corespondentul ! În vechea legendă amintită, omul ce intră împietrit și se smulgea din pie: bulgărele rece și i se asca o lăcna caldă, generoasă, mîncă.

Maria Lucaci a suferit un accident pe care, pe plan moral — socialist — l-a reabilitat. Un om sau doi de la Oficiul de repartizare a forțelor de muncă arunză peste acest act de reabilitare o umbră în stare să-l facă opac. Tînădăra Maria Lucaci va fi pînă la urmă, prin grija organelor de resort, repusă în drepturi. Dar cine-l va reabilita în fața ei pe acești funcționari ?

AT. TOMA

TOVARĂȘUL ION GHEORGHE MAURER A ÎMPLINIT 65 DE ANI



SCUMPE TOVARĂȘE MAURER,

Cu prilejul aniversării a 65 de ani de viață, te felicităm din toată inima și îți urăm ani mulți, sănătate și fericire !

Partidul nostru, întregul popor dau o înaltă apreciere îndelungatei activități pe care ai desfășurat-o în mișcarea revoluționară, abnegației cu care ai militat pentru interesele vitale ale celor ce muncesc, pentru progresul și prosperitatea țării noastre.

Eminent om de cultură, animat de dragoste fierbinte față de patrie, te-ai dăruit cu pasiune încă din tinerete cauzei socialiste, ai luat parte activă la lupta clasei muncitoare și a partidului său comunist împotriva orînduirii burghezo-moșierești, pentru eliberarea națională și socială a poporului român, pentru înfăptuirea revoluției populare. În funcțiile de mare răspundere încredințate de partid, ai adus o valoroasă contribuție, alături de ceilalți conducători ai partidului și statului, la soluționarea problemelor complexe ale dezvoltării economiei, științei și culturii, la făurirea și întărirea noii noastre orîndiri sociale și de stat, la întreaga operă de construire a socialismului, de înflorire și propășire a patriei. De-a lungul anilor, ai militat cu perseverență pentru întărirea continuă a partidului, a unității rîndurilor sale, a rolului său conducător în întreaga viață a societății noastre.

Se bucură de o binemeritată considerație aportul tău la elaborarea politicii externe a partidului și statului nostru, munca energică și neobosită pe care o depui pentru promovarea acestei politici îndreptată spre adîncirea relațiilor frățești cu toate țările socialiste, spre extinderea raporturilor de colaborare a României cu toate statele indiferent de orînduirea lor socială, în spiritul nobelilor idei ale păcii și prieteniei între popoare. Este larg cunoscută activitatea ce o desfășori pentru dezvoltarea legăturilor tovarășești și a solidarității internaționaliste a partidului nostru cu partidele comuniste și muncitorești frățești, pentru întărirea unității sistemului mondial socialist, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Stăruirea cu credință a intereselor patriei, a cauzei socialiste, înalțul simț al datoriei, întreaga ta activitate ca unul din conducătorii de seamă ai partidului și statului nostru îți-au adus stima și prețuirea profundă a poporului român, a prietenilor săi de peste hotare.

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri, al partidului și al întregului popor, îți dorim, iubite tovarășe Ion Gheorghe Maurer, noi succese în munca rodnică pusă în slujba înfăptuirii politicii partidului și statului, a înflorii patriei, a cauzei socialiste și păcii în lume.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA
CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Felicitări din partea corpului diplomatic

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer a primit simbăta la amiază la Palatul Consiliului de Miniștri o delegație a șefilor de misiuni diplomatice acreditați la București. În frunte cu decanul Corpului diplomatic, Manuel Yeppe Menendez, ambasadorul Cubei.

La primire au fost de față George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe și membri ai conducerei Ministerului Afacerilor Externe. Delegația șefilor de misiuni diplomatice a felicitat călduros pe președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, cu prilejul împlinirii vîrstei de 65 de ani. Președintele Consiliului de Miniștri a mulțumit pentru felicitările și urările ce i-au fost adresate. În încheiere a decurs într-o atmosferă cordială, prietenească. (Agerpres)

NOTE DE DRUM

vasului. Tirania mării, ca o războiune pe nepuțință valorilor de a ne arunca în apă la furtună, în forța copleșitoare cu care întin-

rit în imperiul mării se supune docil albastrelor legi ale creștei. Muntele, acest eretic destoinic la pămîntului visător, își pierde personalitatea

MAREA ADRIATICĂ

Dintr-o dată orizontul se albiștește. Sîntem în larg. Valurile înalte se sparg în cioburi albe de pereții vasului. Marea ne primiește cu un vuiet neliniștit în imperiul ei. Înădăra ei atotbucătoare nu stă în materia pe care ne-o aruncă în față, în izbucnirea minioasă cu care plesnește pereții

de deasupra orizontului cu fărîmuri, insule, vapoare, marce zăbranc albastru. Lanțul de munți de pe insula din față este învelit în ceață albastră și pare un enorm val care astăptă amenințator. Abia la câteva zeci de metri verdele crud răsare cu greu din lințolul albastru. Pămîntul răs-

obișnuit, marea o stăpîna lui care-l îmbrățișază cu o tiranie albastră. Culoarea mării — iată tot ce poate fi mai departe de banal epitet pitoresc. Ea

C. STĂNESCU

(Continuare în pag. a 1V-a)



Scrutinul francez

15 milioane de cetățeni vor alege 1771 consilieri generali

Duminică se vor prezenta în fața urnelor în Franța 15 milioane de cetățeni pentru a alege 1771 consilieri generali.

Consilierii generali sînt aleși pe o durată de șase ani, câte unul în fiecare canton. După trei ani, jumătate din ei sînt înlocuiți. În Franța, fiecare departament are în medie 30-40 de cantone (subdiviziune geografică), deci în fiecare departament vor fi aleși tot atîta consilieri generali. Rolul Consiliului general corespunde, la nivel departamental, într-o oarecare măsură, rolului Adunării Naționale. Consiliul general aprobă bugetul departamental (de comun acord cu prefectul, reprezentantul guvernului) și participă la organizarea și administrarea serviciilor departamentale în diferite domenii.

Alegerile cantonale se vor desfășura după sistemul scrutinului uninoimial majoritar, în două tururi de scrutin. La alegeri participă toate partidele politice. Partidul Comunist Francez are cele mai multe candidaturi în fiecare canton. În ordinea numărului candidaților propuși, P.C.F. este urmat de Federația Stîngii Democratice și Socialiste și de Uniunea pentru cea de-a cincea republică. În conformitate cu acordul din 20 noiembrie 1966, între P.C.F. și Federația Stîngii, Partidul comunist preconizează aplicarea înțelegerii de sistare reciprocă în favoarea candidatului stîngii, care a obținut cel mai mare număr de voturi la primul tur de scrutin. Federația cere acum ca votul stîngii să fie dat candidatului care are mai multe șanse să-l învingă pe candidatul gaullist.

În cercurile politice franceze

se acordă importanță acestor alegeri, deoarece ele vor permite unora dintre candidați să-și consolideze locul pe plan regional. De aceea, printre candidați figurează 7 miniștri în funcțiune, 4 foști prim-miniștri, 21 foști miniștri și aproape 200 de parlamentari.

Înaintea primului tur de scrutin al alegerilor cantonale, Biroul Politic al P.C.F. a adresat un apel alegătorilor, cerându-le să voteze pentru sprijinirea programului de progres social, democrație, independență națională și pace, prezentat de P.C.F. pentru realizarea unității stîngii pe baza unui program comun de guvernare, împotriva ordonanțelor care afectează asigurările sociale și agravează condițiile de trai ale oamenilor muncii.

Duminică se vor desfășura, de asemenea, alegeri legislative parțiale în trei circumscripții electorale, ca urmare a invalidării de către Consiliul constituțional a deputaților aleși în luna martie a.c.

G. DASCAL
(correspondentul Agerpres la Paris)

Agencia americană de presă U.P.I. anunță că un număr de 35 de cadre didactice din sistemul de învățământ superior al Greciei au fost suspendate pentru șase luni. Comunicatul, publicat vineri de guvernul grec, nu menționează motivele suspendării. Agencia U.P.I. remarcă că numeroși alți membri ai corpului didactic au fost suspendați sau concediați, deoarece vederile lor politice nu sînt agreeate de regimul militar.

MAREA ADRIATICĂ

(Urmasa din pag. 1)

este o prezență tot atât de reală ca și apa, dar mai copleșitoare decît forța acestuia, întrucît a înălțat-o înălțarea mării. Nu valul și culoarea mării este eronimă și victorioasă, aspectul apăsător domă de inspirația artiștilor cu vocația eroicului.

Spectacolul dramatic al mării e, desigur, înfruntarea valurilor, lupta lor învinsă, vespere relaxată și venic slăbită în neam. Dacă valurile dimpotrivă, cu spuma învinsă rece pe creastă se apropie urînd și în ultima clipă se topește mugind într-o îmbrățișare silită. Noul val ia de la capăt ritualul de un dramatism sarcastic, urmînd impulsul obscur al unui fatalism neinduplecat. Lupta valurilor, niciodată încheiată cu o victorie, niciodată slăbită de o înfrîngere și drama specifică care se desfășoară de veacuri pe albastru scenă a mării. De unde optimismul poeziei marine ?

Soarele a deschis pîrtii largi pe oglinda albastră, cu ape acum potolite, a mării. În vopsea albă a pusei o pereche — îndrăgostiții mării! — și-a înmăscat numele: Miso. Misoar — în — 5 IX. 67.

De cînd au pornit o bătrînă englezică — 65-67 ani — cu pielea mată atîrnînd sub bărbie, cu un păr cenușiu filifid dezolat se învîrtește într-una de la pupa la prova și retur, fotografiind — ce ? — cu o grabă suspectă ce aduce a disperare. Stropi

toare, a rămas în urmă. Oprim în Hvar, la cheul de palmieri. Pe un panou albastru: „Vizitați Hvarul Iarna. În fiecare zi cînd cade zăpadă — pensiunea gratuită. În fiecare zi cu ceață — pensiunea gratuită. În fiecare zi în care temperatura scade sub zero grade — pensiunea gratuită. În ziua în care plouă mai mult de trei ore — 50% reducere”. Cu puțin înainte de soseala noastră plouase.

Adam: tinărul francez (30 de ani) cu o barbă castanie, cu plete călugărești împriștate pe gulerul alb, tirind absent un pudel roșcat.

Eva: blondă, rochie virginie, buza de sus împinsă docil înainte, alintiri cu o alură mai energică decît placidul ei păstener. După scurte plimbări pe punte se refugiază în salou, cu pudelul strecurîndu-se printre scaune legănătoare. Din buzunarul vestonului cafeniu Adam scoate un pachet de cărți și se culundă în „pasențe”. Mina palidă, cu degete lungi, de pianist. De ce Adam și Eva ?

Agitației mării, a bătrînel englezic, animației care domnește pe vase perechea — acesta le opune o liniște, un calm edenic. Par a nu vedea pe nimeni, sînt surzi, într-un chip straniu de firesc, se comportă cu o detașare oarbă, nu se aud decît pe ei și asta, în răstimpuri, cînd își vorbesc cu o indiferență ce nu e de fapt indiferență ci lipsă de interes pentru înțelesul celor ce-i spun. Perechea cu ochii

tașării în acest mic univers pe care plutim este, se vede limpede, oboseala unei experiențe. Care să fie această experiență a placidului nostru Adam ?

Tirania zeului albastru al mării îi se mai impune într-un fel. Privite de pe întinsul apelor zburcinate, orșele de pe țărmuri par dezolat de amărăciune. Așa mi-a părut Splitul, de care ne-am apropiat în amurg. Este mica război care-și păstrează tot misterul pentru sine, fiindu-l pămintului pe care-l ametește cu parfumul ei albastru. Războiul naiv pentru că Split, localitate situată în centrul litoralului adriatic iugoslav este un port plin de surprize, un oraș în care ne așteaptă misteriosul Spalato, adăpostul de retragere votată a împăratului roman Caius Aurelius Valerius Diocletianus (248-305). Această invazie, ca și în Dubrovnik, de viață zgometoasă în acest „refugiu” al împăratului roman. Cafenusa de la Peristil, piața din interiorul Porții de argint, apartamentele imperiale, marile corderoale dintre săliile subterane în care pereții plîng sub curiozitatea voioasă a turiștilor — toate acestea au o secretă seducție în ciuda parca a deșăgării cu care sînt înregistrate.

La Split, locul adevărat al reculegerii, sălii contemplative le găsești în palatul lui Mestrovici, construcție de o impresionantă



Korciula

albi din spuma de valuri ce bat bordura vasului îi ating părul de cenușă, îi sar în ochi și se scurg pe o față de pergament. Am impresia că urmărește ceva anume, numai de ea văzută, o urmăresc cum declanșează imagine după imagine, forșad și rădă pe lașca în ghință tot peisajul — valuri, bătrîni, insule, munți. Nu e doar fiziionomia cunoscută a turistului. Turiștii sînt neașteptați între ei trînd doar pentru ceea ce văd. Bătrîna aceasta strînge însă, aproape cu spaime, o provizie. Cestul ei febril de a înscrie pe peluclă totul, marea, valurile, munții albaștri, cerul înorat dar albastru și el sub pterea mării, mi s-a părut nu o pregătire pentru trista melancolie a declinului ci un consum al poftei de viață, un delir dramatic pentru că era al amurgului. Nici nu cred că va avea un album cu fotografii. Iluzia acapărării era totuși.

Între timp, Korciula, insula liniștii odihnitoare unde turiștii surmenați petrec cîteva zile întremă-

torși înăuntru — vorbele n-aveau nici o importanță și niciun înțeles, fiind doar un ritual convențional; fiecare se urmărea pe sine înăuntru, comunicînd cu o stare laicizată acapărătoare. Pe cînd ceilalți erau convenționali prin logica lor exterioră: își împărtășeau impresii, se văteau de rău de mare, rideau de mersul împletit al cuiva, Adam și Eva nu pluteau pe mare, nu sufereau de rău de mare, nu știau că nu sînt singuri. Modul aproape somnambule de a pluti printre scaune și oameni putea fi și teribilă emancipare, pînă la anularea ambianței, rezultată unei experiențe a smulgerii din context în subordinea unei nevoi sufletești oarecare. Dacă e ceva de învidiat aici este tocmai această ușurință — efect al unei deprinderi căpătate prin exercițiu — a pluti în ape proprii nelovite de nici un val. Stranie, totuși, această evoluție a cuplului originar spre o izolare ce nu mai e, simplu, Paradisul, ci în același timp, și Infernul. Căci singurătatea de-

le rigiditate. Proiectul construcției ascunde o mentalitate a revelației lucide aminate, nu copleșitoare printr-o explozie orbitoare. Galeria Mestrovici este opera unui sculptor care a izbutit miraculoasă performanță de a umaniza spiritul eroic într-o rigiditate coluroasă bizantină. Disciplina umană pe care sculptorul o impune liniilor izbitoare ale portretelor pare a izbucni dintr-un efort dramatic al cuiva decît să-și revele propria esență, ascunsă. Este o lege a creației ca marile structuri creatoare, agitate launtrice de tensiuni neobișnute să se umanizeze în opere de o severă grandoare, imprimînd parca ceva din muta incremențire a valurilor înghețate vind pe dedesubt. Cu cît coeficientul tensiunii launtrice este mai înalt cu atît disciplina severă, de o neliniștitoare severitate, îmbrățișează mai strîns creația. Disciplina creației, în acest sens, nu e decît semnul zburcîmului launtric al unei mari dramatice fără victorie și înfrîngere, în veșnică luptă.

Sesiunea O. N. U.

NEW YORK 23 Trimisul special Agerpres, Romulus Cișpesc, usmire: Vineri, după-amiază, raul Adunării Generale a N.U. s-a intrunit în cea de-a ședință pentru a examina continuarea, pe baza memoran-

18 ore în beciul poliției

Totul s-a petrecut ca în-un film polițist. Păzitorii dintr-un corcovec de rapidă automobile și au pătruns înăuntru într-o clădire destul de apropiată de centrul orașului. Camerele au fost răsturnate ca să se găsească o persoană în vîrstă de 30 de ani, omul poliției au plecat prin ușa victorioși. Au recențat, au spus că în zori. În ușa lor se afla chiar polițistul. De astă dată n-au al efectuat o banală și inuctuoasă percheziție. Spre surprinderea trecătorilor cu rîsul cu o brutalitate de raucători un bărbat din automobilul său — cel cărui îi sese răscosul apartamentul și, punîndu-i cătușe la mîni, l-au acuzat într-un sp. Direcția: sediul poliției. Întîmplarea s-a petrecut în igon și în contextul răsturnez, s-a arătat că nu sînimic țegit din comuna. rar generalul Nguyen Ngoc van, energicul șef al poliției saigoneze, nu este la prima isprăvă de acest gen. letenia strînsă cu Ky îi pterea să acționeze după banul a plac, fără teamă de a fi epelat în legătură cu delictivitatea comise cotidiana. Aerea a fost tăcut, consideră „a adevărată locuire de tru” (cum scria corresponsentul agenției FRANCE ESSE) deși saigonezii cu și mai au încă neferică privilegii de a fi martori multe asemenea locuiri. mental surpriză procine personalitatea celui nume Bărbatul aruncat în teepoliției este fostul ministru economiei în guvernul Ky Au Truong Thanh. Excoratorului lui Ky a căsăt în grație. A îndrăznit să aibe i opinii decît generalul și zența sa în guvern a lăsat șit. Thanh n-a bătut în agere. A făcut publică de-a de a candida în alegeri prezidențiale împotriva ipei Thieu-Ky. Deținătorului l-au apreciat drept concurent cu șanse de a lla multe voturi și ca atacandidatura l-a fost rădiază Simpu: Thanh s-a văzut de „neutralism”. Forministrul a persecutat cu răznea pe drumul pe a pornit Ky a hotărît să zedeze cu mai multă setate — a urmat arestarea, fiamă că după 18 ore de mîtune, Au Truong Thanh și pus în libertate. Ancherii săi au încercat să-l sică să-și ia angajamentul „nu se va mai ocupa în un fel de politică”. Cele ore petecute în beciul fei l-au ajutat, poate, pnh să înțeleagă mai bine nomia regimului pe care, ca, l-a slăbit. S-ar putea, ltmă instanță, ca „măsu-e intimidare” — cum este ciată de observatorii poarestarea și apoi libera-lui Thanh — să se dovecă ineficace

SECRETARIATUL O.N.U. a anunțat că la decheterile celei de-a XXII-a sesiuni a Adunării Generale vor participa doi șefi de state, un vicepreședinte, șapte prim-miniștri, doi prim-miniștri adjuncți și 79 de miniștri ai afacerilor externe. Cei doi șefi de state sînt președintele Republicii Niger și președintele Salvadorului.

SECRETARIATUL O.N.U. a anunțat că la decheterile celei de-a XXII-a sesiuni a Adunării Generale vor participa doi șefi de state, un vicepreședinte, șapte prim-miniștri, doi prim-miniștri adjuncți și 79 de miniștri ai afacerilor externe. Cei doi șefi de state sînt președintele Republicii Niger și președintele Salvadorului.

M. RAMURA

250 de răspunsuri...

La Londra a apărut cartea „Scrutinii și problemele politice în prezidențialele SUA”, în care 250 de scriitori de renume mondial răspund la două întrebări: „Sînteți pentru sau împotriva intervenției SUA în Vietnam? Cum ar putea fi rezolvat conflictul din Vietnam?”. Peste 90 la sută din cei întrebați s-au pronunțat împotriva agresiunii americane, restul de 10 la sută, fie că și-au exprimat sprijinul, fie că și-au declinat competența.

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

● PARTIDUL conservator britanic a anunțat că Winston S. Churchill, în vîrstă de 77 ani, seputul fostului prim-ministru britanic, va candida din partea partidului conservator la alegerile marțiale din circumscripția electorala Gordon. Două cum se stie, locul de deputat al acestei circumscripții a fost deținut de laboratorul K. Zillman, decedat recent.

● ÎNTRE guvernul R.F.G. și Republica San Marino a fost semnat un acord privind delimitarea vizei turistice dintre cele două țări.

● FONDUL Monetar Internațional (F.M.I.) a dat publicității un raport în care se arată că în anul 1965 rezervațiile de aur ale țărilor occidentale au scăzut cu 40 milioane de dolari.

● GUVERNUL finlandez a acceptat numirea locotenent-colonelului Ennio Sillanpaa în postul de comandant adjunct al misiunii O.N.U. însărcinată cu supravegherea armistițiului în Orientul Mijlociu. El va lua în vizită nouă țări la 15 octombrie la Ierusalim.

● LA BRUXELLES a fost semnat un contract între societatea mixtă sovieto-belgiană „Scaldia — Volga” și societatea pentru vizare în Belgia a automobilelor franceze „Renault”, conform căruia aceasta din urmă va efectua mentarea unor automobile sovietice „Moskvici” în întreprinderile sale din Belgia. Societatea mixtă sovieto-belgiană „Scaldia — Volga” a fost creată în anul 1964 pentru importul automobilelor sovietice „Moskvici”, „Volga” și „Zaporozjei” și pentru vizarea lor în Belgia. Olanda și Luxemburg.

U.R.S.S. — În R.S.S.A. Tătara, pe malul Kamei se construiește unul din marile combinate chimice din țară

Ultima cursă

Embarcoul britanic „Queen Mary” a amercat cimeri pentru ultima oară la New York. După 31 de ani de serviciu transatlantic, uriasă năcă de pasageri, salutați de zecemile unei flote de vase din rada portului și însoțită de 12 elicoptere, a făcut ultima cursă din cele 500 de

călătorii între portul New York și Marea Britanie. Primarul orașului New York, John Lindsay, a remis comandanțului lui „Queen Mary” un medalion din partea orașului și un ordin de zi din partea Ministerului Apărării al S.U.A., în care se re-

amintește că nava a transportat o jumătate de milion de soldați americani în Europa în timpul celui de-al doilea război mondial. Nava a fost cumpărată de orașul Long Beach (California), care are intenția să o transforme într-un hotel plutitor și un muzeu.

Împreună cu liderul partidului național, Victor Garcia Garza. Ultimul fusese și el arestat, în urmă cu o lună, pe motiv că partidul condus de el a criticat politica guvernului.

● POTRIVIT ultimelor informații, aproximativ un milion de persoane sînt izolate în statul Texas (S.U.A.), datorită inundațiilor provocate de ploile torrențiale care au însoțit și au urmat uraganului „Beulah”. După cum transmite agenția France Presse, un adevărat poțop a acoperit cu apă o regiune de mal bine de 100 000 kilometri pătrați.

● REGIUNILE din sudul Japoniei sînt bîntuite de secetă. Datorită lipsei de apă în insula Kiu-Siu, și în zonele din sud-vestul Japoniei, recolta pe o suprafață de 250 000 de hectare este compromisă. Autoritățile au ordonat măsuri pentru salvarea a 50 000 de hectare de cultură de arroz. În regiunile bîntuite de secetă a fost introdusă raționalizarea apei potabile, care se transportă cu ajutorul cisternelor și avioanelor.

Forțele patriotice sud-vietnameze au continuat vineri să atace baza militară americană de la Con Thien. Începînd de la 1 septembrie scrie corresponsentul agenției U.P.I. cînd sursele oficiale, trupele americane au pierdut în urma acțiunilor declanșate de patrioți asupra bazei peste 700 de militari. O altă ciocnire a avut loc la numai 1 km de bază, unde o unitate americană a fost surprinsă de forțele patriotice. Luptele au durat aproape șase ore și s-au desfașurat chiar sub privirile artileristilor americani de la Con Thien, care au fost puși în imposibilitate să intervină deoarece combatanții erau prea apropiați unii de alții. Pierderile americane înregistrate vineri, în urma acțiunilor inițiate de patrioți, se ridică la 117 militari uciși și răniți.

Sapte persoane condamnate, peste 20 trimise în judecată, patru cuture sechestrate, o duzină de automobile sigilate, 7000 litri de whisky și două milioane de țigări capturate — acesta este primul bilanț al ofensivelor întreprinse de autoritățile suedeze împotriva contrabandei de băuturi alcoolice și țigări care și-a stabilit teatrul de operațiuni în Marea Baltică. Anchetă întreprinsă a dus la concluzia că în Marea Baltică operează două mari bande de contrabandiști, care ar putea să fie două ramuri ale unei organizații unice. Șeful contrabandiștilor a fost identificat în persoana unui danez, al cărui nume nu a fost însă dezvăluit, deoarece a reușit să se strecoare prin plasa poliției și se ascunde. Un al do-

leu șef, de origine finlandeză, s-ar fi refugiat în pădurile din nordul țării sale unde caută să se pună la adăpost de urmăriții săi. Vigilența vameșilor danezi și suedezi l-au costat milioane pe contrabandiști dacă s-ar ține seama numai de cele patru

Ofensiva contra contrabandiștilor

căi fidele în cursul ultimelor luni 23 000 litri de whisky, 54 butoaie mari cu spirit curat și 4 milioane de țigări. De cîteva timp, echipe speciale de scufundători au început să desfășoare cercetări în dreptul coastelor suedeze tot în legătură cu operațiile contrabandiștilor. Aceasta intrucît au-

„Flota whisky-ului”

avut loc și în dreptul coastelor Insulei Gotland, unde este vorba însă de 6000 litri de whisky. Cel mai interesant lucru este că „flota whisky-ului” transportat prin contrabandă avea și o „navă-amiral”, cucerul „Smuggles 400” care cistigase Marea premiu cu prilejul unor concursuri de viteză

Record la Montreal

Organizatorii Expoziției mondiale de la Montreal au anunțat că vineri a fost doborît recordul mondial al vizitatorilor unei manifestări de acest fel (după ce numărul acestora a atins cifra de 42 170), cu 28 143 mii mulți, decît vizitatorii Expoziției mondiale de la Bruxelles organizată în anul 1955. Recordul a fost stabilit în cînda difuziilor orococate de greva personalului de transport în comun din Montreal. Organizatorii și-au exprimat speranța că numărul total al vizitatorilor Expoziției mondiale va ajunge la 50 milioane.